

În temeiul articolului 64, punctul 1 din Constituție,
Consiliul de Stat al Republicii
Socialiste România

decretează:

Articol unic. — Se convoacă
Marea Adunare Națională în
a opta sesiune a celei de-a
șasea legislaturi, în ziua de 20
aprilie 1972, ora 10 dimineața.

Președintele Consiliului
de Stat
NICOLAE CEAUȘESCU



Nu e greu să descifrezi tainele radioelectrotehnicii într-un atelier bine utilat. Elevele de la Liceul „Liciu Rebreanu” — Bistrița ne confirmă aceasta prin atenția și minuția cu care lucrează.
Foto: ORESTE PLECAN

Scinteia tineretului

ORGAN CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

ANUL XXVIII, SERIA II Nr. 7125 | 6 PAGINI — 30 BANI | IOI 13 APRILIE 1972

O strălucită manifestare a politicii externe a României socialiste

• **Tinera generație a patriei noastre dă o înaltă apreciere vizitei și activității desfășurate de tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU în cele 8 state africane**

Intragul nostru popor salută cu profundă satisfacție rezultatele vizitei pe care tovarășul Nicolae Ceaușescu a întreprins-o în opt țări ale Africii. Evenimentul remarcabil, bogat în semnificații, această vizită constituie o expresie a prestigiului politicii externe românești, politică constructivă, realistă, profund principială. Primirea caldă pe care popoarele celor opt țări au făcut-o conducătorului iubit al României socialiste reflectă stima și înalta considerație de care se bucură tovarășul Nicolae

Ceausescu, neobosită sa activitate pusă în slujba păcii, progresului social și a înțelegerii între popoare.

Împreună cu intragul popor, generația tinăra a României socialiste își exprimă deplina sa adăziune la politica internă și externă a partidului și subscrive înaltei aprecieri pe care Comitetul Executiv al C.C. al P.C.R. a dat-o activității desfășurate de tovarășul Nicolae Ceaușescu. Tinerii patriei noastre salută această vizită ca o contribuție de o deosebită însemnătate la întărirea relațiilor de pri-

tenie și colaborare dintre Republica Socialistă România și țările africane, constituind în același timp o puternică manifestare de solidaritate cu țările state care au pășit pe drumul independenței, cu lupta acestora pentru dezvoltarea economică și socială de sine stătătoare, cu mișcările de eliberare națională, împotriva imperialismului, colonialismului și neocolonialismului, pentru pace și securitate în lume. Dintr-o numărașă masă care continuă să sosească din toate colțurile țării publicăm în pagina a V-a.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a primit pe participanții la ședința Consiliului Militar al Forțelor Armate Unite ale statelor participante la Tratatul de la Varșovia



În cursul zilei de miercuri, 12 aprilie 1972, tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Consiliului de Stat, a primit pe participanții la ședința ordinară a Consiliului militar al Forțelor Armate Unite ale statelor participante la Tratatul de la Varșovia, care și-a desfășurat lucrările la București, sub conducerea comandantului suprem al Forțelor Armate Unite, mareșalul Uniunii Sovietice, I. I. Iakubovski.

La primire au participat tovarășii Ion Gheorghe Maurer, membru al Comitetului Executiv, al Prezidiului Permanent al C.C. al P.C.R., președintele Consiliului de Miniștri, Emil Bodnăraș, membru al Comitetului Executiv, al Prezidiului Permanent al C.C. al P.C.R., vicepreședinte al Consiliului de Stat, general de armată Ion Ioniță, membru supleant al Comitetului Executiv al C.C. al P.C.R., ministrul Forțelor Armate.

Au fost, de asemenea, prezenți general-colonel Ion Gheorghe, prim-adjunct al ministrului Forțelor Armate și șef al Marelui Stat Major, general-colonel Martin Nicolescu, adjunct al ministrului

Forțelor Armate, general-locotenent Ion Dincă, șef de secție la C.C. al P.C.R. Întâlnirea s-a desfășurat într-o atmosferă caldă, tovarășească.

Cu privire la ședința Consiliului Militar al Forțelor Armate Unite ale statelor participante la Tratatul de la Varșovia

În zilele de 11—12 aprilie 1972, în orașul București, sub președinția Comandantului suprem al Forțelor Armate Unite, mareșal al Uniunii Sovietice I. I. Iakubovski, s-a desfășurat ședința ordinară a Consiliului Militar al Forțelor Armate Unite ale statelor participante la Tratatul de la Varșovia.

La ședință au fost analizate probleme curente care prezintă interes reciproc, îndreptate spre perfecționarea cooperării armatei statelor participante la Tratatul de la Varșovia. Lucrările Consiliului Militar s-au desfășurat într-o atmosferă de lucru tovarășească și de deplină înțelegere reciprocă a tuturor participanților.



Cultivarea cartofilor — o preocupare de sezon în numeroase cooperative agricole.

JUBILEUL ORGANIZAȚIEI NOASTRE — İNDEMN LA NOI FAPTE DE MUNCĂ

Concluzia tinerilor din Alba Iulia:

NU FIRMA CONFERĂ PRESTIGIU, CI CONȚINUTUL ACTIVITĂȚII

ALBA IULIA. „Tineret club” : o clădire elegantă, datorată unui arhitect inspirat, o clădire care, cu un an în urmă, la inaugurare, a fost „vedeta” multor prim-planuri fotografice și de film, multor însemnări de reporter, justificat poetic. Dar, în același timp, o instituție care, încă de la primul articol „de analiză” dedicat activității ei, a fost în mod justificat cotat drept „un club fără personalitate”. Motivul? Discrepanța între generalitatea cadrului și caracterul minor al activităților, între marea principială a unui asemenea club și precaritatea concretizării. O lipsă de viziune largă, de perspectivă, un fel de a gândi activitățile la modul diletanțist. În ultima instanță considerarea clubului nu ca un loc și strădăniilor de educare multilaterală — politică, civică, cultural-artistică — a tinerilor, ci de „pură” distracție, rezumată, de fapt, la „reuniri” (binelețele dansante), la programe artistice improvizate, la exponeri întâmplătoare, și la sporovălele fără cap și coadă în jurul (se putea fără?) cestilor de cafea... Dar să ne oprim aici cu amintirile neplăcute.

„Tineret club”, primăvara lui 1972. În încăperea cea mai importantă a instituției (se va vedea că încăperea și de ce cea mai importantă) stăm față-n față, gazetari și activiști ai comitetelor județean și municipal U.T.C., într-un colocviu despre situația actuală a clubului. Concluzia noastră, după două zile de



investigații, de sondaje în rândul a zece și zece tineri de la fabrica de porțelan și „Reinactura”, de la „Ardeleana” și cooperarea meșteșugărească, de la liceul „Horia, Cloșca și Crișan” și din construcții, de la industria locală și din unitățile spitalești — după cercetarea atît a

activității scriptice, cit și a celei la zi a clubului — ne exprimăm astfel „totală schimbare la față”. Acum clubul are personalitate. Are un profil distinct și reprezentativ, în viața spirituală a orașului, nu doar o clădire, ci, în primul rând, o idee: ideea de loc agreabil unde tinerii pot găsi un spațiu propice meditației asupra celor mai arzătoare teme ale contemporaneității. Unde li se oferă nu doar muzică și cafea, ci și răspunsuri la întrebările firești vișteli și „mai cu seamă”, jalone orientative necesare formării culturii lor politice, ca tineri membri ai unei organizații revoluționare, ca tineri care vor în moduli cel mai arzător să înțeleagă ce înseamnă a gândi și a trăi în chip comunist, să-și însușească acest chip de a trăi și gândi. Cărui fapt se datorează această schimbare la față? Răspunsul ni-l dau, într-un perfect consens cu ceea ce ne spuseseră și tinerii chestionați. Fr. Gal, secretar al comitetului județean, și Victor Drăgoșean, prim-secretar al comitetului municipal U.T.C.: „La început, ne spun ei, o dată cu inaugurarea clădirii — la construcția căreia, de la arhitect și pînă la muncile necalificate, o contribuție hotărâtoare au adus uteliștii din Alba Iulia — ni s-a părut că totul va merge de la sine. Eram alți de plini de mândria și bucuria de a avea la îndemână o asemenea clădire, încît am cam lăsat lucrurile în uzor, ca și cînd o dată existente zidurile

PETRE DRAGU

(Continuare în pag. a V-a)

Centrul de informare și documentare politică al „Tineret-clubului” din Alba Iulia



Pag. a III-a :
**EXPERIENȚA CELOR
MAI BUNI
LA INDEMN
TUTOR**
• Vă prezentăm alți tineri și alte organizații distinse cu drapelul și insigna jubiliară

Pag. a IV-a :
**Pe scenă — în expoziții — pe ecran
DESPRE TINERI,
PENTRU TINERI**
Manifestări artistice dedicate semicentenarului Uniunii Tineretului Comunist

TINEREȚE

de VASILE VETIȘANU

Tineretea e numai o fază a vieții noastre, dar cea mai fecundă, cea mai dinamică și mai disponibilă acțiunilor, înscrisă în registrul sensibilității și gândirii noastre. E o fază formativă, generatoare de idealuri și năzuinți, care se pietrifică în spațiul personalității noastre. Și mai mult, e o fază în care puterile tinere reușesc să pună pe cîntarul vieții valorile acesteia, pentru a le simți adevăratele lor greutăți, de care afirmă însăși formarea și înțelesul tineretului.

Acel tezaur imens, incalculabil, de experiență umană, de la începutul timpurilor și pînă în zilele noastre, este totdeauna zestrea prezentă a generațiilor tinere. Cu cit e mai tinăra o generație, cu atît pe umerii ei apăsă marea responsabilitate civică și socială, de a duce fațetele și memoria veacurilor încalte, de a le păstra, pentru a ști ce are de făcut, ce trebuie să depășească. E nădădătoare, fără descoperirile lui Galilei și Newton, poate chiar mai departe, în adîncimea timpurilor, mecanismele actuale nu se însurubau pe sîrul lunar. Contactul permanent am zice, cu bătrînețea omeniilor, cu vestigiile ei, devine condiție a tineretului, în mersul ei, cucerit și demn.

Într-o asemenea mers, înviorător și exemplar, au trăit întotdeauna generațiile acestui pămînt. Cronicii nu se rușinau să pretă de a cei de dinainte mersul istoriei, s-o descrie, cu forța tineretului lor. Revoluționarii de la 1848, continuați și duceau mai departe revoluția domnului Tudor, Hădeanu se numea, el însuși, un heliadist. Rebrun făcea, sub cupola Academiei Române, alogiul tîranului român, al

(Continuare în pag. a V-a)

ÎN TRIMESTRUL II

AU PĂȘIT CU DREPTUL

...dar unii furnizori
le pun încă piedici

Printre constructorii
Fabricii de dispozitive,
scule și matrițe
din Focșani

Proape de miezul nopții cînd intram cu mașina în Focșani venind dinspre Galați, pe șantierul Fabricii de dispozitive, scule și matrițe din zona industrială a orașului, se lucra la lumina reflectoarelor.

Pentru noi, ori de lucrăm la lumina soarelui, ori la cea a reflectoarelor tot la fel trebuie să muncim. Nu-i nici o deosebire, ritmul este egal. Încă din octombrie am trecut pe două schimburi, continuînd șeful brigăzii, atît pentru decongestionarea locurilor de muncă cit și pentru o mai deplină folosire a utilajelor, pentru o mai mare densitate a minuterilor. Avem certitudinea că durata investiției se va reduce simțitor.

CITITORUL DECLANȘEAZĂ ANCHETA

Este îndeobște cunoscută mînia cercurilor ce ființează în cadrul cluburilor și caselor de cultură, fie ele ale sindicatelor sau aparținînd de alte foruri. Cunoștințele și deprinderile căpătate aici sînt de natură să completeze, să îmbogățească personalitatea amatorului, să contribuie la lărgirea orizontului său de înțelegere și cunoaștere. Stau-mărturie celor subliniate mai sus numeroși medici, muzicieni amatori, muncitori plasticieni amatori, gospodinele

și străduința constructorilor de a se situa în permanență la cel mai înalt randament. Explicația este simplă. De la începutul lunii martie, toate lucrările au intrat

LAL ROMULUS
(Continuare în pag. a V-a)

La Berca, clubul are un director care vrea să fie... rector!

inclinînd ceasuri de răgaz îndelungate de a deprinde cunoștințe de croitorie, artizanat sau broderie — tot cel care pe lîngă o profesie de bază dăruie să-și cultive, în timpul liber, neastîmpărul unei pasiuni.

Articolul de față, însă, face obiectul unei alt fel de experiențe. La redacție a sosit o scrisoare prin care un cititor ne sesizează faptul cum a fost astfel de cerc, cercul de croitorie din cadrul clubului petroluștilor apar-

ținînd comitetului sindicatului de la Șcheia Berca, județul Buzău, tînde să iasă din sfera noțiunii propriu-zise, dorindu-se o școală — în accepțiunea de „instituție de învățămînt” (asa cum o definește dicționarul).

I. ANDREIȚA

(Continuare în pag. a V-a)

OAMENI ȘI OȚEL LA TEMPERATURA INCANDESCENȚEI

23 000 tone fontă, 38 000 tone oțel, 15 000 tone laminat, 2 700 tone coals și altele...

Cel 4 000 de tutești care-și desfășoară activitatea în combinat sunt repartizați în marea lor majoritate în sectoarele de bază...

Ar mai trebui apoi amintite cele 35 de concursuri gen „Cine știe meseria, câștigă”...

organizația județeană un loc fruntaș pe țară. Nu numai la preluarea metalelor s-au situat în frunte tinerii...



Prezenți ca întotdeauna, pe șantier, brigadierii înscriși în aceste zile noi de muncă în curtea de aur a muncii patriotice...

Trei tineri, trei insigne jubiliare

De curind am participat la festivitatea de înmănare a unor diplome și insigne jubiliare...

„NU E UȘOR, DAR MĂ PASIONEAZĂ”

Maistrul Ștefan Andrei, de la atelierul de ventilație al Uzinei „Precizia”, este secretarul comitetului U.T.C. Despre el se spune la „Precizia” că vrea să concentreze în minimum de timp maximum de fapte...

„ERAM ÎN CONCEDIU, DAR CUM AȘ FI PUTUT SĂ LIPSESC?”

Centrala termică este înima fabricii. Așa își definește locul de muncă inginerul Doru Nicolaescu de la Întreprinderea „Dacia”...

EXPERIENȚA CELOR MAI BUNI LA ÎNDEMÎNA TUTUROR

Vă prezentăm alți tineri și alte organizații distinse cu drapelul și insigna jubiliară

Tinerii Reșiței de odinioară, cei din anii fierbinți ai lăcășului la aștazi timplice încrunțite. Ascultându-i nu poți să nu remarci invariabilul început al depănării amintirilor lor...

Albici Grigore a fost printre cei dintâi tineri care, alături de vîrstnici, și-au pus semnătura pe primul motor Diesel fabricat la Uzina constructoare de mașini...



Momentul care s-a imprimat pentru totdeauna în memoria tinerilor siderurgisti și constructori de mașini din Reșița.

Sinpetru de Cimpie, comună de la granița județului Mureș cu județul Bistrița, își înscrie parametrii geografici în așa-numita Cimpie a Transilvaniei...

muncă patriotică lucrate de-a lungul anilor. Drapelul de frunțaș care împodobesc sediul comitetului de partid și U.T.C., diplomele ce atestă primele locuri obținute pentru producții record la diferite culturi...

Punctele comune ale unor biografii paralele

O ZICALĂ JUSTIFICATA Pentru teștoarea Ioana Manea, tot aici, la „Dacia”, am cunoscut-o. Școala profesională a terminat-o acum doi ani. De atunci lucrează cu îndemnitate și experiența pe care altele s-au acumulat după ani mulți de muncă...

„Ne leagă o mare dragoste față de comuna natală”

Unde se va încheia acest dialog? O întrebare căreia nu i se poate da decât un răspuns relativ. Undeva, ca e drept, el se încheie de fiecare dată, pentru a fi apoi reluat cu și mai mare însuflețire...

„Ne leagă o mare dragoste față de comuna natală”

organizatii de tineret sâtesc din localitate, s-ar bucura văzându-și visele împlinite, alături de cei care în fiecare an adaugă obiective noi valente de frumusețe și bogăție...

LUCIA IVĂNESCU

ION DANCA

MIRCEA BORDA

I. CIMPEAN

